
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Wiepke                                                                  09.05.2018 

 ... 

 

Niederschrift 21. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Wiepke 

 

 Sitzungstermin: Dienstag, 20.06.2017 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:30 Uhr 
 Ort, Raum: Wiepke, Gemeinderaum 

Anwesend: 
Herr Hartmut Arp  
Frau Gaby Gaede  
Herr Markus Gaede  
Herr Uwe Schlonsak  
  

Gäste:  

Herr Wilfried Eckert  
Vertreter der Volksstimme  

Abwesend: 
Frau Birgitt Krüger  

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-
lung der Niederschrift über die 20. Sitzung des Ortschaftsrates am 28.03.2017 

4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Auswertung der Ortsbürgermeisterberatung 
7 Wasserableitung an der B 71 (Informationen) 
8 Anfragen und Anregungen 

 

Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates und die fehlenden Mitglieder fest. Die Beschlussfähigkeit 
ist mit drei Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister gewährleistet.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung zur Abstimmung stellt. 
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 Beschluss:  

 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  4 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 20. Sitzung des Ortschaftsrates am 28.03.2017 

  
Einwendungen gegen den die Niederschrift liegen nicht vor, sodass diese zur Abstimmung 
gestellt wird.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat bestätigt einstimmig die Richtigkeit des öffentlichen Teils der Niederschrift 
über die 20. Sitzung des Ortschaftsrates vom 28.03.2017. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  4 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

- Der Mühlentag verlief ohne Zwischenfälle.  
- Der Schlamm wurde nach dem Starkregen beseitigt. Die Stadt übernimmt die Kosten.  
- Der Baucontainer stand lange im Weg – bei Mühlers. 
- Das Mähen vom Alten Dorfweg ist nicht erfolgt. 
- Der Schaukasten Dorfstraße 1 (Gemeindebüro) ist defekt, soll repariert oder erneuert 

werden.  
  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Anfragen oder Hinweise gibt es nicht.  
  
  
 TOP 6 Auswertung der Ortsbürgermeisterberatung 
  

- Die Eichenprozessionsspinner wurden bekämpft und sind noch vorhanden. 
- Die Vergabe der Brauchtumsmittel wird weiterhin vom Ortschaftsrat beschlossen.  
- Sonderausgaben müssen von den Vereinen gesondert beantragt werden (mit Kosten-

angebot), jeweils bis zum 31.01. des Jahres. 
- Luftgewehrschießen in der Öffentlichkeit ist nur mit Antrag erlaubt.  

  
  
 TOP 7 Wasserableitung an der B 71 (Informationen) 
  

Künftige Maßnahmen werden im Ortschaftsrat besprochen.  
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 TOP 8 Anfragen und Anregungen 
  

Im Gemeindebüro wurde durch den Starkregen ein Wasserschaden verursacht. Die Repara-
tur innen und außen wird hiermit beantragt.  

 
 
 
Hartmut Arp 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Wiepke 
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